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ZAThHa 1o

>TIC epwTAOEIC 1 - 6, va ypAWETeE 0TO TETPAdIO 0AC TOV APIBUO TNG EPWTNONG
kal dinAa To ypAupa Nou avTioToIXEl oTn owaoTn anavrnon.

1. 'Otav n andéoracn PeTA&U dUO NAEKTPIKWV POPTiwV UNodINnAaciacTel, TOTE N
duvapun Coulomb peTa&l Touc:

a) unodinAaaialeral
B) dinAaaialeTal
y) dev aAAalel
0) TeTpanAaaialeral
(Movadec 4)

2. Mia paBdog eBoviTn €ival apvnTika opTIOUEVN. AUTO onuaivel OTI:

a) €xel uovo apvnTika gopTia
B) £xel NEpIOCOTEPA APVNTIKA ano BeTIKA popTia
y) dev €xel kaBoOAou BeTIKA popTia
0) £xel ico aplBud BeTIKWV Kal apvnTIKWV POPTIWwV
(Movadec 3)

3. H &vraon Tou payvnTikoU nediou OTO EOWTEPIKO E€VOC PEUMATOPOPOU
owAnvoegldoug:

a) eival kabetn oTtov agova Tou
B) eival undev
y) gival napdAAnAn oTtov a&ova Tou
0) oxnuartilel ywvia 45° e Tov a€ova Tou
(Movadec 4)

4. O pOAOC PIac NAEKTPIKNAC NNYNC 0’ €va KUKAwMa givai:

a) va dnuioupyei diapopd duvapikou
B) va napdyel NAeKTPIKA popTia
y) va anoBnkelel NAeKTPIKA PopTia
0) va sniBpaduvel TNV Kivnon TWV NAEKTPIKOV POPTIWV
(Movadec 3)

5. H avTtiotaon &voc petaAAikoU aywyoU oTtaBepnc Bepuokpaciac esival
avaioyn:

a) TnG évraonc Tou peUPATOG Nou Tov dlappEsl
B) Tng diapopdac duvapikoU nou pappoleTal oTa AKPaA TOU
y) Tou guBadol TNC dIATOMNG ToU
d) TOU PNKOUG TOU
(Movadec 4)



6. 'Evac pyayvntng aAAnAenidpa:

a) Je akivnTa BeTIKG NAEKTPIKA popTia
B) WE KIVOUUEVA NAEKTPIKA popTia
y) HE akivnTa apvnTIKa NAEKTPIKA popTida
0) HOVO hE AAAOUG MNaYVATEG
(Movadec 3)

7. Na avTIoTOIXIOETE Ta PUOIKA PEYEBN TNC OTAANG A WE TIG JOVADEC TNG OTAANG
B, ypagovTag oto TeTpadid oag Toug api®uolc Tng OTNANG A Pe Ta avTioToixa
ypauuata Tng oTAANG B.

A B
1. 'EvTaon nAekTpikoU nediou a. T (Tesla)
2. Taon B. J (Joule)
3. HAekTpIKN evEpPYEla y. N/C (Newton / Coulomb)
4. 'EvTaon payvnTikoU nediou 5. C (Coulomb)
e. V (Volt)
(Movadeg 4)

Anavrnon:
1. ZwoTn €ival n anavrnon J.

'Eotw Q; kal Q, Ta dU0o nAeKTpIKA qopTia kal r n PeTa&U Touc anocrtacn. H
duvaun Coulomb €xel pETPO:

F Qi Q: F
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F=k, —sz ®

'OTav n andoraon Twv dUo gopTiwy Yivel r' =r/2, ToTE n dUvaun Coulomb Ba
£XEl HETPO:

r_ Q1Q2 ’ 2. QlQZ
F =k, (r12)? nF=4 kn,l—r2

N, Aoyw TG (1), F'= 4F.x
2. ZwaoTn €ival n anavrnon B.

3. ZwaoTn €ival n anavrnon vy.



4. >woTn €ival n andavtnon a.
5. ZwoTn €ival n anavrnon 9.

H avtiotaon R &voc¢ peTaAAikoU aywyoU pnkoucg / kal gyfadou diaToung S
diveral ano Tn oxeon:

R=pl/S

'Onou p n €10IKA avTiotacn Tou UAIKOU Tou aywyou. Ano Thn OXEon auTn
npokUNTEl OTI, p = 0Tab. kar S = orab., n avrioraon R eivar avadAoyn npog To
MNKOC / Tou aywyou.
6. ZwaoTn €ival n anavrnon B.
7. H owoTn avTioToixia givai:

1-vy, 2 -¢g 3 -6, 4 -a
ZAThHa 20

1. Eninedog nukvwTrc, Tou onoiou n andéoraon PMETAEU TwV ONAIGU®WV TOU €ival
¢, UYeTd Tnv anooUvdeon Tou anod Tnv nnyn €xel goptio Q kar Taon V.
AuEavoupe Tnv andéoraon PeTa&U Twv onAIoP®V Tou. NMwc 6a peTaBAnbei:

a) n XwpnTIKOTNTA TOU;
(Movadeg 6)

B) n Taon Tou;
(Movadeg 6)

(AikaloAoynaoTE TIG anavThoEeIC 0aq).

2. 2Ta akpa A, B Tng ouvdeopoAoyiag Tou oXnuaTog spapuoletal Taon V. Na
€EETACETE O MOIOV AVTIOTATN N KATAvVAAwon 10XVU0oG gival heyaAuTepn.

(AikaloAoynoTe TNV andavrtnon oag).
(Movadeg 6)
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3. 210 onueio A Tou opoyevoUG NAEKTPIKOU Mediou Tou OXNUATOC APRnVETAI
eAelBepo €va apvnTiko @opTio —g. Mola 6a sival n katelBuvon TNG Kivnong
Tou; OewpnoTe OTI TO oUOTNKA €ival EKTOG nediou BapuTnTac.
(AikaloAoynoTe TNV andavTtnon oag).

(Movadecg 7)



Anavrnon:

1.

a) Ano Tov TUNo C = gy (S/¢) npokUNTel OTI N anoograon ¢ gival avTioTpOPWE
availoyn Tng xwpnmikotnTac C. Apa oTav au&avoupe Tnv anooracn ¢ n
XwWpnTIKOTNTA C PEIWVETAI.

B) E@oOOOV O MUKWVTNAG £xel anoduvdeBei and Tnv nnyn To @opTtio Q Ba
napapeivel orabepod.

Ioxue: C= Q/V =V = Q/C
Apa oTav n xwpnTikoTnTa C peiwveral, n Taon V 6a au&averai.

2. Apou ol dUo avTIoTATEC €ival ouvdedepEvol napaAAnAa Ba £xouv Koivr Tdon
V.
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PR =V?/R ka Py =V?/2R

IoxUouv:

Apa 6a eivar:
Pr =Pr/2

Apa, n Katavaiwon 1oxuoc¢ 8a sival yeyaAuTepn aTov avTioTatn R.

H kateuBuvon Tng Kivnong Tou apXIka akivnTou nNAEKTpIKoU qopTiou Ba cival
idla pe Tnv kaTteUuBuvon TNG dUvVauNG Nou AoKeiTal o’ autd and To NAEKTPIKO

nedio. H évraon E Tou opoyevouc nAekTpikoU nediou €xel TV kateUuBuvaon

TwV dUVaPIK®V Ypauduwv (dnAadn, npog Ta de&ia). H duvaun F nou aokei oTo
(POopTio TO NAEKTPIKO Nedio diveTal ano Tn oxéon:

¥ ¥y vyyv¥y




Eneidn eivar g < 0, ano Tnv TeAeuTtaia oxEon npokUunTel OTI N duvaun F 0a

£xel avTiBeTn KatelBuvaon and auTh TNG EvTaong E , OnNAadn npoc Ta apioTepd.
Enopévwe, To gopTio q Ba KivnBei npog Ta apioTepd.

ZATnHa 30

STIC KOpuPEeCc A, B kal I 106nAeupou Tpiywvou ABI, nAsupdc a = 0,3 m,

ouykpaTouvTal akivnta Ta BeTikd gopTia Qa = 1uC, Qg = 4uC kal Qr= 2uC,

avTioTolxa.

a) Na unoAoyiaTei To HETPO TNG dUvaung Fas nou aokeital oto Qa anod 1o Qg.
(Movadeg 6)

B) Na unoAoyioTel 0 AOYOC TWV HETPWV TWV OUVANEWV ﬁAB Kal ﬁm nou
aokoUvTal ato Qa and To Qg kai To Qr avTioToIXa.
(Movadeg 6)

y) Na oxediaoTouv ol dUVAUEIG IEAB Kal IEAr Kal n ouvioTtagévn duvaun nou

aokeiTal aTo Qa.
(Movadeg 6)

0) =TnVv nepinTwon nou To gopTio Qr = 0 kal Qa = Qg = 4uC, 0 nolo onuEio
Tou euBUypappou TuAKaTog AB n évraon Tou nediou ival Pndev;

(kpn = 9 « 10°NmM%/C?)
(Movadeg 7)

Anavrnon:

To idlo oxnua
Qa=1uC=110°C
Qg =4uC=4e10°C
Qr=2uC=2e10°C
Q=03m=3¢10"m
kKala>=9e 10?2 m

a)

. . _6 . . _6
Q, 2QB _g.qgr 110 4_210
a 9-10

Fas =K, =F,=4-10"'N

n Fas = 0,4N



B)
K nxQA ’ QB
FAB — a’ N FAB :%: 4'10:2 N FAB =2
Far K n%QA Qr Foe Qr 210 Far
2
a

y) O1 duvapeig ﬁAB kar F,. kaBwg kar n ouvioTapévn F Tov dUo duvapewv
(paivovTal oTo napanavw oxnua.

d)

Qa = Qs = 4uC

Epooov Ta gopTia Qa kal Qg €ival opdéonua, n ouvoAikh €vraon 6a pndevileTal
ot kanolo onueio Tou euBUypappou TuAMaToC AB, JiIa Nou O’ QuTo Td



diavuopata E, kar Eg €ivar avrippona.

'Eotw OTI TO {nTOUMEVO onueio gival To K.
ToTe av B€ooupe BK = x Ba eival AK = a - x.
MNa TiG evraosig E, kal Eg 8a 1oxUouv:

0 0
" _;)2 ko Eg :knflx_f

MNa va eival n ouvoAIkn €vraon oto onueio K ion pe undev Ba npenel va 1oxUEl:

_E = O, _, 9 1
B T e Py e

>a-X=X=>a0=2Xx=x=a/2=0,3/2=x=0,15m

Apa ot anooraon 0,15m and To onueio B (oTo HWEOO Tou €uBUYpAUMOU
TUAMATOG AB), N OUVOAIKHA €vTaon Tou nAgkpikoU nediou Ba ival pndev.

ZATnHa 40

To KUKAWNA TOU OXNUATOG anoTeAEITAl anod NNy HE NAEKTPEYEPTIKN dUvaun 20
V Kdl €0WTEPIKN avTiotaon 2 Q, avTioTatn avTtiotaonc 4 Q kal owANVoEeIdEC
nou €xel unkoc 0,2 m kal 1000 oneipec. H €vraon Tou payvnTikoU nediou oTo
KEVTPO TOU OWANVOEIBOUG eival 4 o 10 T,
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A. Na unoAoyioToUvV:
a) H €vtaon Tou NAEKTPIKOU peUATOC nou diappéel To KUKAWUA.

(Movadeg 6)
B) H avTioTaon Tou owAnvoeldoUg Rs.

(Movadec 6)
y) H 1oxUc nou kaTtavaAwveTral atov avtiotarn R.

(Movadeg 6)

B. KoBoupe To owAnvoeldéc atn orn pEon (500) oneipec) kal TonoBeToUUE TO

£va KOJMATI aTn B€on Tou apxikou. Na BpebBei n €vraon Tou payvnTikoUu nediou

OTO KEVTPO TOU OWANVOEISOUG, TOU VEOU KUKA®HATOG. (K, = 107N/A?)
(Movadecg 7)



Anavrnon:

A.
N = 1000 = 10° oneipec.
. . _3-
@ B=drnk 1V o= Bl _ 41002,
o 47tku-N 47-10" -10

B)I =E/(Rp+ 1) = I(Rr+ 1) =E = 2Ry + 2) = 20 =
= 2R,y + 4 =20 = 2R,y = 16 = R = 8Q
Eneidn €xoupe TIC avTioTAoelc R kal Rs kaTa osipd 6a €Xoupe:

Raa=Rs+R=R;: =Ry -R=R;=8-4=R; =4Q

Y) PR =I°R =2%e4 = Pg = 16W

B. Eqpdoov kOBoupe To cwAnvoeldec otn péon Ba 1oxlouyv:

= N/2 = 500 oneipeg
/2 = 0,1m
s = Rz/z =2Q

N’
/"
R’
Apa 6a eivar:
R'aa=R+R'sy=4+4+2=R';,=6Q

I'=E/(R' op + 1) = 20/(6 + 2) = 20/8 = I"'= 1,5A

kal B = 4nkpI ' (N'/¢') = 4n 107 1,5 (500/0,1) = B 4n 103 T



